

# 市容市貌赞与弹

近日,丹灶镇城市管理局对樵金北路的市容市貌进行整治提升,包括将道路两侧的商铺广告牌统一换装成蓝底黄字的招牌,以及拆除商家违建的停车棚,避免发生安全事故。

## 弹

上周,台风“山竹”来袭,对丹灶部分地区的设施造成破坏。丹灶城市管理局对被损坏的设施进行修复,修复过程中发现樵金北路道路两侧存在违建停车棚破损,不仅影响市容市貌,还存在一定的安全隐患,城管部门立即与业主协商,要求其掀起自行拆除违建停车棚。

台风过后,丹灶城管局执法人员邀请第三方清拆公司共同对相关违建停车棚进行拆除,成功排除安全隐患。



违建停车棚。

## 赞

樵金北路两侧较多商铺,目前已经更换上统一的蓝底黄字广告牌,放眼望去,显得规范而整齐。在整改之前,每个商家根据自身喜好对广告牌进行设计,显得十分杂乱,影响市容市貌。因此,丹灶城管局对沿街商铺的广告牌进行统一整改和管理,目前已经取得成效。

“我觉得如今广告牌更规范了,看起来也更舒服了,更容易吸引顾客来光顾。”在樵金北路经营陶瓷生意的曾先生说。

撰文/摄影 吴玮琛



广告牌变得整齐规范。

# 夜间突击检查 整治市容乱象

## 丹灶镇城市管理局开展夜间市容乱象专项整治行动

9月21日,丹灶镇城市管理局在夜间日常巡查的基础上,加强组织力量,突击开展夜间市容乱象集中整治行动,对夜间流动摊贩、出店经营等市容乱象进行整治。

本次行动由丹灶城市管理局局长吴伟健带队,城管执法人员联合特勤管理人员采用步巡、车巡的方式相结合,对城区夜间摆卖“黑点”进行整治。行动中,执法人员在银丰路发现部分流动摊贩占用了人行道位置,且现场秩序较乱,影响行人、车辆通行。执法人员精心部署,明确分工,对现场流动摊贩一一进行查处。经过2个多小时的执法,终于恢复道路原状,还路于民。

接着,执法人员还对丹灶文化广场、丹横路祥旺路段、商业大道、丹灶大道等路段及周边

存在的“六乱”行为进行整治。针对部分商家将桌椅、杂物等摆放在人行道上占道经营的行为,执法人员依法对相关店主进行了现场教育和法律法规宣传,督促店主入室经营,对多次教育仍拒不整改的商家依法予以取缔。

本次行动共出动24人,清理占道经营小贩15档,查处违规经营宵夜档3间,暂扣宵夜台3张,乱拉挂广告旗子10条,发出《询问调查通知书》3份,并责令当事人到城管局作进一步处理。

接下来,丹灶城管局将继续不定期开展专项整治行动,强化巡查力度,提升整治效率。同时借助镇数字城管指挥中心对辖区实行24小时不间断监控,及时发现并解决问题,实现市容秩序常态化管理。

撰文/吴玮琛 通讯员 叶美玲



执法人员要求占道经营的摊主撤离公共道路区域。



创建国家公共文化服务体系示范区



印象南海 寻找老照片上的文化印记

### 开栏语

由南海区文化体育局主办,佛山市南海区家南海文化发展促进会承办的2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”系列活动正式启动,现诚邀各位寻找能反映南海历史变迁的新老照片,并积极投稿到活动指定邮箱 384941783@qq.com。咨询电话:13727459382 卢记者

# 昔日荒芜田野“变身”农业公园

产业“花”正开,文旅“绣”美景。近五年,丹灶主动融入“文翰樵山”文旅高地建设,坚持“小镇大生态”,以独特而宝贵的优势,勾勒出“一岛两湖”改造蓝图,让城市绿意盎然,让幸福触手可及。

东部的金沙休闲运动岛、中部的翰林湖、西部的仙湖,这三颗镶嵌在丹灶版图上的明珠,如今已经被列入丹灶城市发展的一号工程。“一岛两湖”是丹灶的生态优势,每逢节假日,这里都会车水马龙,凭借着旖旎风光及独特的休闲体验,吸引了众多市民前来游玩。

其中,由一片田野“变身”为都市型生态农业园的丹灶翰林湖,正是见证“一岛两湖”实现跨越式发展的标志,让丹灶这个田园气息浓厚、城市配套完善的西部小镇,正不断焕发出小城的无限活力。



摄于2010年,政府部门供图。

位于桂丹路旁、紧邻沙水村的这片田野,植被相对杂乱,周边有一条河道,岸边不仅堆放着沿岸村民的各种杂物,还有村民在此耕种,岸边空间较窄,没有太多空间供居民休闲活动。李炳光是土生土长的沙水村人,在他的印象里,以前这片地方“一眼看上去都觉得杂乱”。



吴玮琛摄于2018年。

如今,这片田野摇身一变成了翰林湖农业公园,成了不少市民口中的休闲娱乐好去处。花海里,成片的各式鲜花恣意盛放;采摘园里,还没走到门口就可闻到瓜果飘香;大草坪上,孩子嬉戏打闹,大人闲坐聊天……这样的景象已经成为翰林湖农业公园的常态。

撰文/陈雅静